投稿的箱;jiating@laoren.com



# 继女给他养老为他找老伴

黑龙江省哈尔滨市的 老张和孙女士夫妇逢人便 说:"有个女儿在身边是真 的好……"邻居们都知道, 老张家的这个女儿张静特 别孝顺,每到周末都会回家 看望父母。然而,鲜有人知 的是,老张夫妇其实是半路 夫妻,而且张静不是老张的 亲生女儿。这个再婚家庭 为何能如此和睦?

### 他花光家底救再婚妻子

因父母离异,张静5岁 时就跟着妈妈来到继父张 诚家。张诚带着个比张静 小3岁的儿子,四个人组成 了一个新家庭。张静的妈 妈勤劳、善良,对继子小涛 视如己出,张诚也把张静当 成亲女儿看待。

2010年冬,张静的妈 妈查出肺癌骨转移。张诚 没把病情如实告诉妻子,揣 着体检报告跑了多家医院, 甚至还独自去了一趟北京,

咨询妻子的病情。为了给 妻子治病,张诚变卖了唯一 的房产,一家人暂住在亲戚 家的一套小房子里。那一 年,张静正在读大三。继父 所做的一切,她看在眼里, 感动在心里。

一家人齐心协力,张静 妈妈的病情得到了有效的 控制,从大夫最初诊断估计 的半年生存时间,足足延续 了将近3年。张静深知,这 一切都是继父的努力换来 的。而同样目睹这一过程 的,还有张静大学时谈的男 友,现在的老公大正。

## 继女贷款为他买房

张诚有情有义的付出, 成了张静和大正的榜样。 小两口常说,即使妈妈不在 了,也不会影响他们给继父 养老。给妈妈治病欠下的 债务及弟弟上学的费用,小 两口都帮着继父一起负担。

2017年,小涛研究生

毕业留在了南方工作。张 静夫妇就在自己家附近贷 款给继父购置了一套小房 子。张静说:"当年为了给 妈妈治病,爸爸卖了房子。 我不能看着他老了,连个自 己的房子都没有!"

前两年,张静夫妇想着 给继父找个老伴,让继父的 晚年生活能更舒心。两人 给继父安排各种相亲活 动,还动员亲朋好友都来帮 忙。在小两口的帮助下,张 诚找到了自己的另一半,并 于2019年初组建了新家。

### 以诚相见,三家成一家

张诚再婚后,并没有与 继女疏远。原来,继父再婚 的老伴孙女士的儿子也不 在哈市,两位老人再婚后, 除了一起打打太极拳,就特 别愿意照顾张静一家。张 静的女儿乐乐正在上幼儿 园,每天早上由爸爸妈妈把 她送到幼儿园,晚上由姥姥



姥爷接她回家。每天下班 后,张静和大正都到继父家 报到,跟他们一起吃晚饭, 聊聊天,然后带女儿回家。

今年春节,小涛夫妇、 孙女士的儿子儿媳,还有张 静和大正,一大家子人都聚 到了一起,毫无芥蒂。常年 在外地工作的两个弟弟都 非常感谢姐姐张静一家人 对二位老人的照顾。(摘编 自《新晚报》)

编辑插嘴:从这一家人 的故事可以看出,重组家庭 成员的相处之道就是真 诚。只要以诚相见,在重组 家庭中,无论是再婚老伴还 是继子继女,都可以从中收 获温馨和幸福。

3月13日(农历二 月二十二)是周素华60 岁生日,大姐周素梅、二 姐素芝、三姐素英、大哥 郭成云、二哥李自忠、三 哥李金民携全家祝你生 日快乐,合家幸福。

3月14日(农历二 月二十三)是刘瑞玲19 岁生日,爷爷刘伟强、奶 奶曾莲香和爸爸、妈妈、 弟弟祝你生日快乐!

提醒:免费刊登生日 祝福,请至少提前十天发 短信至18075167350。

### 来,一起聊天吧

听听故事聊聊天, 夕阳生活有滋味。欢迎 扫码加入微信群,分享 生活的酸甜苦辣,让我 们在讲述中分享快乐、 排解烦恼,■濡漉■

在倾听和 交流中感 悟生活。







# 看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻:2009年9月28日创刊、今年只有7岁

报人年轻:编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相孝轻:追求对尚,介绍新事物新知识新技能

让怨能更好地适应社会变化,快乐健康地享受全色年年

越话越幸轻。

## ■《一家人出游要不要走亲访友》后续

# 旅行5天,母女俩天天吃包子

要走亲访友的分歧(详见本报 2023年2月20日"家庭"版),不 少家庭还遭遇了另一个问题:消 费理念不一样怎么办?

广东湛江的优优(化名)前 段时间带老妈出游,从去机场的 路上就开始发生分歧。优优叫 了网约车,妈妈却数落她说约车 太贵,应该坐公交车。到达目的 地杭州,老妈一进酒店后,就一 直问前台服务员:"这里好贵吧, 多少钱一晚啊?"到了房间,妈妈 从行李箱里掏出电磁炉和不锈 钢锅,要自己煮东西吃,说外面

两代人一同出游,除了要不 吃的东西太贵。本想品尝当地 美食的优优只能叹气。即使是 远的行程,优优妈妈也能鼓捣出 包子做干粮。就这样,五天的行 程里,母女俩不是吃包子,就是 吃面条。而且,不管优优安排什 么景点,只要听说要门票,妈妈 都坚决不进去。优优很无奈: "我知道妈妈是舍不得我多花一 分钱,可是,我精心策划的旅程, 不就是为了带她出来散心吗?"

专家提醒老年朋友,过度体 谅反而让子女难做,不妨适当享 受子女的孝心,让大家都有开心 的旅程。(摘编自《湛江晚报》)

# 弟妹携儿孙几十号人 来拜年

以前过年,我和老伴都会回 (河北)巨鹿乡下,和小叔子、小 姑子团聚,几代人,其乐融融。

今年春节,侄子打来电话, 说老家特别冷,怕我和老伴回去 受不了,他们几家人商量好了, 决定大年初一开车来石家庄,在 我家团聚,给我和老伴拜年。我 们老两口甭提有多高兴了。

大年初一,几家人一起来到 起格外得亲热。我们也没到外 (河北石家庄 王景格 76岁)



面饭店吃饭,大家一起动手炒菜 做饭,在客厅、餐厅摆了3桌。

他们动身返回前,我们拍了 我家,大大小小28口人,聚在一 这张"全家福",期待来年再聚。